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Aufgabe 1 (Umkehrfunktionen). Es sei F : R2 → R2 die durch

F (x, y) := (x2 − y2, 2xy)

definierte Abbildung.

(a) Berechnen Sie die Jakobi-Matrix von F und, wo sie existiert, ihre Inverse.

(b) Bestimmen Sie die Menge
M := F ({x ∈ R2 : det(DF (x)) 6= 0}).

(c) Zeigen Sie, dass F surjektiv ist und dass jeder Punkt (u, v) ∈M genau zwei Urbildpunkte besitzt.

Aufgabe 2 (Implizite Funktionen). Diskutieren Sie die Höhenlinien der Funktion F : (0,∞) × (0,∞) → R
definiert durch

F (x, y) = xye−xe−y

und untersuchen Sie insbesondere in welchen Rechtecken I × J ⊂ (0,∞)× (0,∞) sich die Mengen

{(x, y) ∈ I × J : F (x, y) = c}

in der Form
{(x, y) ∈ I × J : y = φ(x)} bzw. {(x, y) ∈ I × J : x = ψ(y)}

mit differenzierbaren Funktionen φ : I → J bzw. ψ : J → I darstellen lassen.

Aufgabe 3 (Parameterabhängige Integrale I). Berechnen Sie das Integral∫ x

0

tne−tdt

durch Differenzieren des Integrals

F (y) :=

∫ x

0

e−tydt.

Aufgabe 4 (Parameterabhängige Integrale II). Sei g : R2 → R die Funktion

g(x, y) :=

{
xy3

(x2+y2)2 , falls (x, y) 6= (0, 0),

0, falls (x, y) = (0, 0).

Für jedes y ∈ R seien

f(y) :=

∫ 1

0

g(x, y)dx und f∗(y) :=

∫ 1

0

D2g(x, y)dx.

Zeigen Sie:

(a) Die Funktionen f : R→ R und f∗ : R→ R sind wohldefiniert.

(b) Die Funktion f ist differenzierbar.

(c) f ′(0) 6= f∗(0).

(d) Warum gibt es keinen Widerspruch zum Satz 2.32 im Skript?
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